

ПРАВДА ВОСТОКА

7

января
2010 года

четверг

№ 4 (26698)

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года



Сегодня в номере:

ТАМ, ГДЕ ВСЕГДА ВЕСНА

Успех ургутского фермера открыл дорогу широкому внедрению в тепличное хозяйство новой технологии.

НА ПРАВОВОМ ПОЛЕ
ИСТЦЫ И ОТВЕТЧИКИ

Деятельность хозяйственных судов направлена на укрепление законности в экономических отношениях.

ШОУ ОТ
БЕРНАРДА ШОУ

Большое и настоящее чувство не только может оживить камень, но и сделать человека по настоящему прекрасным.

Зимовка проходит успешно



Фото Ш. Шарипова (УзА).

Главный чабан каракулеводческого сельскохозяйственного кооператива "Нишон" Сирожиддин Бойкулов.

Животноводы Кашкадарьинской области имеют большой опыт работы в каракулеводстве. В Нишанском районе действует каракулеводческий сельскохозяйственный кооператив "Нишон". Сегодня здесь содержится свыше 37450 голов мелкого рогатого скота. Чабаны хозяйства работают с полной отдачей, к животным относятся бережно. Они на совесть трудятся для того чтобы нынешняя зимовка прошла успешно. Вместо запланированных 5,8 тысячи тонн сена запасено свыше 8 тысяч тонн. Полностью оборудованы 56 кошар и 92 загон. Каждый чабан и его помощники обеспечены необходимой зимней одеждой. В распоряжении работников кооператива имеется 14 единиц различной техники.

Антикризисная программа мер
- В действии

Приоритет - интересы клиентов

В нашей стране в рамках Антикризисной программы мер ведется ряд работ по совершенствованию банковско-финансовой системы, увеличению размеров кредитов, выделяемых в реальный сектор экономики.

В Ургенчском отделении Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан особое внимание уделяется поддержке субъектов предпринимательства с целью насыщения потребительского рынка местными товарами, отвечающими международным стандартам.

Значительная часть выделяемых нашим банком кредитов направляется в сельское хозяйство, - сказал управляющий Ургенчским отделением Национального банка Анвар Аевзов. - В 2009 году за счет кредитов, выделенных на укрепление материально-технической базы фермерских хозяйств завезено четыре комбайна, около 50 тракторов и другая техника. Фермерское хозяйство "Яшнарик боти" в Янгйабзарском районе возве-

ло теплицу площадью в один гектар и выращивает плодово-овощные культуры. В последние годы растет спрос населения на современное жилье, в селах возводятся удобные и комфортные дома, культурно-бытовые сооружения. Это требует расширения масштаба производства качественных, импортозамещающих строительных материалов. В этом направлении наше учреждение оказывает предпринимателям финансовую поддержку. В прошлом году обществу с ограниченной ответственностью "Дилшод гиш куриллиш" и "Гиш таямнот" в Шаватском районе за счет выделенных нашим банком 120 тысяч долларов получили возможность приобрести современные мини-технологии, открыть рабочие места и увеличить объемы производства.

Постановление главы государства от 6 апреля 2009 года "О дополнительных мерах по дальнейшему стимулированию привлечения свободных средств населения и хозяйствующих субъектов на депозиты в коммерческие банки" является важным фактором расширения и повышения качества банковских услуг.

В свете исполнения данного постановления в пунктах торговли и обслуживания ведется контроль над полным исполнением кассовых аппаратов и обеспечением оплаты по пластиковым карточкам. Стараясь внедрять привлекательные виды вкладов.

Ш.Худойберганов.
Корр. УзА.

Вода - бесценное благо

Под руководством Президента Ислама Каримова с целью углубления экономических реформ в сельском хозяйстве и дальнейшего повышения жизненного уровня населения согласно Государственной программе "Год развития и благоустройства села" и постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан о дополнительных мерах по улучшению обеспечения сельского населения чистой питьевой водой и природным газом, а также документам, направленным на совершенствование водоснабжения на местах за счет иностранных инвестиций, осуществляется широкомасштабная работа.

Обеспечение населения чистой питьевой водой, координированная работа межрегиональных водопроводных сетей и эффективное их использование - задача важная и ответственная. Использование водных ресурсов с соблюдением соответствующего порядка, ремонт оборудования и обеспечение устойчивой работы водных сооружений - все это сфера деятельности агентства "Узкоммунизма". (Окончание на 2-й стр.)

В номер!

В минувшем году на аукционе крупного рогатого скота жители Чартакского района закупили 176 коров голштинско-фризской породы, привезенных из Голландии.

Передовые фермеры, состоятельные бизнесмены купили и передали малоимущим семьям 76 буренок. Для многих из них это шанс начать собственное дело. Остальные пополнили стада в фермерских хозяйствах.

Наряду с увеличением поголовья крупного рогатого скота развивается и птицеводство. Созданы три специализированных хозяйства, на развитие которых Фондом содействия занятости выделено 20 млн сумов, районный филиал Микрокредитбанка выдал двум хозяйствам по 5 млн 600 тысяч сумов.

Новый рынок промышленных товаров открылся в городе Кургантепа - райцентре одноименного района Андижанской области.

Здесь же построены крытые павильоны, в которых тысячи сто торговых мест для реализации товаров предпринимателей, продукция местных ремесленников.

Новый рынок позволил создать более тысячи двухсот новых рабочих мест и пригласил на постоянную работу десяток жителей района в качестве работников камеры хранения, автостоянок, санитарной службы рынка, специалистов управления торговли.

В престижном международном турнире Женской теннисной ассоциации (WTA) в городе Брисбен (Австралия) с участием сильнейших теннисисток мира защищая честь нашей страны Аггуль Аманмурадова добилась первой победы.

Доказав свое всестороннее превосходство в остром и непримиримом поединке, А.Аманмурадова и Ю.Чан победили со счетом 2:6, 6:3, 12:10.

Проекты и свершения

Первым производителем фильтров для отечественного автопрома стало иностранное предприятие "SDK GROUP AND", созданное недавно в районном центре Шахрихан Андижанской области.

Оно специализируется на выпуске масляных, топливных и воздушных фильтров для машин автогиганта "GM Узбекистан", а также сельскохозяйственной и специализированной техники. Сто местных парней и девчат получили здесь постоянную хорошо оплачиваемую работу. Как утверждает администрация, к весеннему празднику Навруз число рабочих увеличится до четырехсот. Реконструировать заброшенное здание, наладить работу конвейеров и организовать рабочие места помогли капиталовложения иностранной инвестиционной компании "Valencia".

Почти 90 процентов фильтров для выпускаемых машин и агрегатов Узбекистан закупает за рубежом, - говорит представитель компании "Valencia" Янис Астащенко. - Наша компания решила помочь с локализацией их комплектующих изделий. Для на-

чала специалисты "Valencia" провели исследование возможностей и нужд автоиндустрии. Нашли их привлекательными для партнерства и способными обеспечить узбекистанский рынок собственными очистителями. Провели капитальный ремонт коммуникаций, подъездных дорог и реконструкцию всех строений действующей ткацкой фабрики, завезли оборудование и мебель. На все это было израсходовано 2 миллиона 300 тысяч долларов. Всего компания наметила вложить в дело 3 миллиона 70 тысяч долларов. Сейчас начат выпуск экспериментальной партии фильтров.

Производство фильтров - дело хлопотное: нужны дорогостоящее оборудование, соответствующая технология, качественное сырье, подготовленные кадры, - вступает в беседу главный инженер Евгений Третьяков. - Государ-

Шахриханские фильтры для автомобилей

ство заинтересовано в расширении Программы локализации. В Указе Президента "О программе мер по поддержке предприятий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала" говорится о необходимости активного привлечения инвестиций. Что нам удалось сделать вместе с иностранными партнерами. Теперь наша задача - обеспечить отечественных машиностроителей, в первую очередь совместное предприятие "GM Узбекистан", отечественными фильтрами, по цене ниже, но не уступающими по качеству импортным аналогам.

Оборудование и технологические линии по производству фильтров, которые приобретены за счет инвесторов из "Valencia", универсальны, автоматизированы и экономичны по энергозатратам, - продолжает Е. Третьяков. - Неко-

торые станки собирались на южно-корейских заводах по нашим чертежам. За основу мы брали чертежи деталей и узлов зарубежных станков. Так, наши конструкторы усовершенствовали прессовый станок на 18 секций и оборудование по проверке качества. Теперь легче делать загрузку под пресс и после каждой операции проверять детали на герметичность, прочность. Кроме того, все технологические линии легко переключить с производства одной модели на другую. Изготовить новую партию образцов сможем в течение трех-семи дней. Еще одна отличительная особенность нашего оборудования - простота в эксплуатации. Коллектив в основном молодой, причем две трети - женщины. Управлять самостоятельно технологической линией или работать на станке может новичок, прошедший в течение двух-трех дней мастер-класс у

начальника цеха. Сырье для производства на 30 процентов местное, остальное поставляется из России, Германии и Южной Кореи.

Пока выпускаем 50 различных моделей, база позволяет увеличить ассортимент до 4500 наименований. Планируем изготавливать за смену 500 - 1500 топливных, 5000 - 7000 масляных и 2000 - 2500 воздушных фильтров. Выход на проектную мощность позволит предприятию включиться в Национальную программу локализации и расширить рынок сбыта.

В эти дни опытные образцы фильтров проходят испытания в лабораториях асакинских автомобилестроителей. Ждем получения международного сертификата качества. На все эти процедуры потребуется четыре месяца. Надеемся, что к Наврузу начнем работать в полном режиме.

Лариса Капустина.

Новости

Каникулы проходят весело

Международный благотворительный фонд "Соглом авлод учун" ведет ряд работ по оказанию материальной и моральной помощи социально уязвимым слоям населения, их всесторонней поддержке, формированию здоровой семьи и здорового поколения.

В частности, для детей из многодетных, малообеспеченных семей, инвалидов и воспитанников домов милосердия и "Саховат", специальных школ-интернатов организованы каникулы в зимних лагерях.

За последние три года более тысячи детей провели зимние каникулы и укрепили свое здоровье в санатории "Бустон" в городе Чирчике Ташкентской области. В текущем году в этом лагере отдыхают около 230 детей из Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской, Наманганской областей и города Ташкента.

Молодежи в подарок

В Зангиатинском районе Ташкентской области сдан в эксплуатацию центр творчества учащихся.

Центр, который открылся в первые дни Года гармонично развитого поколения, стал для зангиатинской молодежи настоящим подарком. В нем работают свыше двадцати кружков, где 300 школьников в свободное от уроков время повышают свою компью-

терную грамотность, изучают секреты резьбы по дереву, вышиванию и кулинарии, занимаются танцами, пением и рисованием. - Нашей целью является организация досуга молодых людей и их профориентация, - сказал руководитель центра творчества Жасур Холмухамедов. - Несомненно, это будет способствовать воспитанию гармонично развитого молодого поколения и повышению его социальной активности.

Вручены ключи

Машинисту насосов и компрессоров 3-го цеха Бухарского нефтеперерабатывающего завода Олимжону Сафарову вручены ключи от дома, построенного в городе Караулбазар.

Таковыми же современными домами, возведенными за счет завода, обеспечены еще 26 работников предприятия.

Наряду с развитием производства особое внимание уделяем социальным вопросам, - сказал председатель профсоюзного комитета Бухарского нефтеперерабатывающего завода Хошим Рахимов. - В 2009 году более пятидесяти работников и служащих справили новоселье в новых домах. Основную их часть составляют молодые семьи.

По сообщениям корр.УзА.



Государственно-акционерный коммерческий банк «АСАКА» (ОАО)

приглашает потенциальных инвесторов и покупателей для участия в инвестировании или выкупе действующих объектов производственного назначения со всеми инженерными коммуникациями и инфраструктурой в различных регионах республики

Цель проекта	Ежегодный объем производства по проекту	Производитель оборудования
г. Ташкент		
Организация производства органоминерального удобрения	5 712 тонн	«Textima Export Import GmbH» (Германия).
Организация производства женской модельной обуви	Модельная обувь - 4 800 пар; серийная обувь - 122 700 пар; зимняя обувь - 76 500 пар. Всего - 204 000 пар.	«VEGA Marketing GmbH» (Австрия)
Организация производства кондитерских изделий	1 071 тонна	«PIVI KOMPAS» Plc (VENO HOLDING), г.Плевен, ул. «Д-р Г.М. Димитров», 125, (Болгария).
Ташкентская область		
Организация производства труб из ПВХ / ПП и фитингов	трубы из ПВХ / ПП - 2 430,0 тонны; фитинги - 90,0 тонны	Фирма «OzmaK Ltd.» (Турция), Россия
Организация производства медицинской отбеленной (гигроскопической) ваты	2 000,0 тонны	Rieter/ LTG/ Autefa/ Thies/ Mühlmann/ Fleissner/ Paal (Германия, Швейцария, Россия).
Республика Каракалпакстан, г. Турткуль		
Организация производства трикотажных швейных изделий	2 500,0 тонны	«TERROT», «PFAFF» (Германия).
Андижанская область		
Организация переработки и расфасовки серы	17 920 тонн	«Rotamill Anlagen - und Ventilatorenbau GmbH» (Германия).
Сырдарьинская область		
Организация производства жареного соленого арахиса в вакуумной упаковке	5 600 000 штук упаковок по 150 граммов	Компания «General Trade and Management» (Бельгия), Avenue Louise, Brussels, Belgium.

Наш адрес: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Нукусская, 67.
Государственно-акционерный коммерческий банк «Асака» (открытое акционерное общество).
Телефоны для справок: 8 (371)-120-39-62, 120-39-45, 120-39-75, 120-39-76.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ГАЖК «УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУЛЛАРИ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

- Предмет тендерных торгов
Поставка оборудования (шеф-монтаж) и услуг для литейного цеха с целью создания мощностей на выпуск стального, чугунного и цветного литья по объекту «Развитие ремонтной базы подвижного состава и организация вагоностроения на ДП «Литейно-механический завод» УП «Узтемирйулмаштаъмир».
- Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии:
Группа реализации проекта по закупке оборудования для литейного цеха ДП «Литейно-механический завод», 100060, г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 7. Телефоны: (998 71) 237-95-38, 237-82-67. Телефон/факс (998 71) 237-95-69.
В тендерных торгах могут принять участие отечественные и иностранные фирмы и организации, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции или имеющие доверенность от производителя.
При участии в тендерных торгах отечественных и зарубежных фирм и организаций при оценке тендерных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных поставщиков: при проведении оценки тендерных предложений участников тендерные предложения с импортной поставкой оборудования (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.
- Условия оплаты указаны в информации о тендере и тендерной документации.
- Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2000):
- для иностранных участников: СІР Ташкент;
- для отечественных поставщиков: склад покупателя в Ташкенте.
- Срок поставки: 12 месяцев со дня открытия финансирования с последующим предоставлением услуг по шеф-монтажу.
- До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор участников тендера.
- Величина гарантии тендерного предложения указана в информации о тендере и тендерной документации.
- Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения гарантии тендерного предложения указаны в тендерной документации.
- Последний срок приема тендерных предложений - до 15.00 (ташкентское время) 22 февраля 2010 года.
- За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в группу реализации проекта по закупке оборудования для литейного цеха ДП «Литейно-механический завод» по указанным выше реквизитам.
Тендерные предложения будут вскрываться по адресу: Ташкент, ул. Т. Шевченко, 7, в здании ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».
- Стоимость тендерной документации - 400 долларов США с НДС:
- для резидентов оплата в суммах по курсу ЦБ РУз на день оплаты;
- для нерезидентов - в долларах США.

Реклама в «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!

ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА И ГАЗОСБЫТОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

СП ООО «КрокусГазСервис»

- официальный представитель группы компаний «Сигнал» (Россия) и ЗАО «Газдевайс» (Россия, Москва) на территории Узбекистана -

ПРЕДЛАГАЕТ

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТУРБИНЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (СТГ) С ЭЛЕКТРОННЫМ БЛОКОМ КОРРЕКЦИИ (БК),

которые являются современными измерительно-вычислительными комплексами учета газа, произведенными в России по немецкой технологии.

Диапазон измерений - до 100 м³/час, до 250 м³/час, до 400 м³/час, до 650 м³/час, до 1000 м³/час, до 1600 м³/час и более.

Поставка, монтаж «под ключ», гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года.

Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».



УЛЬТРАЗВУКОВЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (МАРКИ «АГАТ») С ЭЛЕКТРОННОЙ КОРРЕКЦИЕЙ ИЗМЕРЯЕМОГО ГАЗА ПО ТЕМПЕРАТУРЕ,



которые являются современными электронными приборами учета газа, произведенными в России.

Диапазон измерений:
Agat G-16 - от 0,16 м³/час до 25 м³/час.
Agat G-25 - от 0,25 м³/час до 40 м³/час.
УБСГ 001 G-4 - от 0,04 м³/час до 6 м³/час.
УБСГ 001 G-6 - от 0,06 м³/час до 10 м³/час.
УБСГ 001 G-10 - от 0,1 м³/час до 16 м³/час.
Гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года.

Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».

Адрес сервисного центра: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Моштаб, 7 (ориентир - Ташкентский винзавод).
Тел./факс: 232-21-22, 236-39-63, 127-10-28, 127-07-72.

ГРУППА УПРАВЛЕНИЯ ПРОЕКТОМ АГЕНТСТВА «УЗКОММУНИЗМАТ»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ВАКАНСИЮ:

специалист по водоснабжению, санитарии, проектированию и мониторингу окружающей среды, а также по вопросам переселения

Требования к кандидатам: высшее техническое образование по направлению промышленно-гражданское строительство или по водоснабжению и канализации. Опыт работы по планированию и организации работ по проектированию, разработке технических требований к проектируемым объектам и работе с государственными органами не менее 3 (трех) лет; опыт в строительстве систем водоснабжения и канализаций, зданий и сооружений промышленного назначения (насосные станции, резервуары, вспомогательные здания и сооружения) в качестве заказчика не менее 5 (пяти) лет; знание русского языка; знание английского языка приветствуется; навыки работы на компьютере.

Кандидаты могут присылать свои резюме на русском языке по электронному адресу: ofozilov@rambler.ru или по факсу (99871) 234-09-83.

На охране здоровья

В городе Навои состоялось собрание, посвященное вопросам улучшения медицинского обслуживания населения, укрепления материально-технической базы учреждений. В нем участвовали хокимы городов и районов, главные врачи медицинских объединений, заведующие сельскими врачебными пунктами.

За последние годы в 136 сельских врачебных пунктах Навоийской области созданы все условия для качественного медицинского обслуживания. Организованы областной филиал и шесть субфилиалов Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, Центр скрининга матери и ребенка, а также центры здоровья в семи районах.

На собраниях вместе с достижениями были всесторонне проана-

лизированы и некоторые недостатки. Определены задачи по укреплению репродуктивного здоровья населения, повышению качества медицинского обслуживания в сельских врачебных пунктах, совершенствованию сферы скорой медицинской помощи, повышению медицинской культуры среди женщин фертильного возраста, усилению разъяснительной работы в данном направлении.

Я.Умар, Корр.УзА.

законотворчества органов власти и самоуправления на местах. В свое время хокимият Шерабадского района своим решением передал фермерскому хозяйству «Бодиев Холназар-Санжарбек» 43,7 гектара земельных площадей, на которых оно хозяйствовало несколько лет. Впоследствии это право владения фермеры закрепили победой на тендере и оформили договор аренды.

Однако почти полтора года спустя хокимият вынес решение, нарушающее право учредителей «Санжарбека» на владение земельным наделом в 43,7 гектара. Те обратились в суд с требованием, чтобы незаконный, на их взгляд, документ был аннулирован.

Тщательно изучив материалы дела и руководствуясь положениями Указа Президента от 28 ноября 2008 года «О Программе мер по поддержке предприятий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала», суд вынес обоснованный вердикт: решение Шерабадского хокима признать незаконным, а значит, не имеющим исполнительной силы. Земля остается за прежними хозяевами.

Мамарасул Алланазаров. Исполняющий обязанности председателя Сурхандарьинского областного хозяйственного суда.

Уважаемые предприниматели!

Есть проблемы в бизнесе?
Нарушаются ваши законные права?
Нужен совет? Оперативно и профессионально?

Обращайтесь в Общественный совет
Торгово-промышленной палаты
Республики Узбекистан.

Помните! Ваши законные интересы защищены
Конституцией и законами Республики Узбекистан.

Телефон Общественного совета (+99871) 150-60-05.
Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан
«Call-center» - (+99871) 150-60-06.
«Консультационные услуги 24 часа» - (8-800) 120-04-04 (все звонки бесплатные).
Адрес: 100047, город Ташкент, улица Бухара, 6.
E-mail: info@chamber.uz Web-site: www.chamber.uz

Человек. Общество. Закон На правовом поле истцы и ответчики

В процессе становления демократического правового государства с рыночной экономикой важную роль играют хозяйственные суды, чья деятельность направлена на укрепление законности в экономических отношениях.

В Сурхандарьинской области только за девять месяцев прошлого года в областной хозяйственный суд поступило 11770 заявлений и исков, из которых рассмотрены 10673. По 8676 вынесены судебные решения, на 1162 выданы судебные приказы.

Частная автотранспортная фирма «Довуд Мададкор Мехнат» Аузнского района вела деловые отношения с территориальным акционерным объединением «Сурхонпахтасаноат». Согласно подписанному договору фирма перевозила хлопковое сырье с Бабатагского заготпункта на хлопковые терминалы в Джаркурганском и Музrabатском районах. Как свидетельствуют товарно-транспортные документы, акты сверок, за данный период исполнитель выполнил объем транспортных работ на 43 миллиона 115 тысяч сумов. Однако получил от заказчика, несмотря на неоднократные напоминания, лишь 12,7 миллиона.

Основной долг, как вид-



других документов и материалов.

Например, многоотраслевая фирма «Огабек» обратилась с иском о возмещении с Денауского районного хокимията 18,6 миллиона сумов основного долга, 9,3 миллиона - пени и 2,8 миллиона - штрафа. Суть дела вкратце такова. Фирма согласно договору взялась отремонтировать находящиеся на балансе хокимията административное здание и ограждение. Всего на 15 миллионов 426 тысяч сумов. По ходу работ заказчик их регулярно оплачивал, взыскать с ответчика 1 миллион 592 тысячи сумов. Однако подрядчик представил в конце работ справку о выполнен-

ных объемах, значительно превышающих договорную сумму. Так возник спор. Областной хозяйственный суд, разобравшись во всех его тонкостях, в удовлетворении иска отказал. Это решение поддержала, оставив его в законной силе, и кассационная инстанция Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан.

Фермерское хозяйство «Дазира» решило в судебном порядке взыскать с АОТ «Узунпахта» 2 миллиона 577 тысяч сумов за ненадлежащее исполнение договорных обязательств. Суд тщательно изучил все обстоятельства дела и вынес решение: иск удовлетворить частично, взыскать с ответчика 1 миллион 592 тысячи сумов. Кассационные инстанции с ним согласились.

С начала года областным хозяйственным судом рассмотрено несколько исков по поводу неправомерного

Премьера

Шоу от Бернарда Шоу



Согласно древнегреческому мифу, прославленный ваятель и царь Кипра Пигмалион создал статую необычайной красоты и влюбился в нее. Афродита оживила статую, и Пигмалион женился на ней.

В 1871 году сюжет древнего мифа использовал для своей комедии английский драматург Джилиберт, а в 1912-м Бернард Шоу тоже обратился к древней легенде в одном из лучших своих драматургических произведений - "Пигмалионе". Постановку этой пьесы осуществил Академический русский драматический театр Узбекистана.

В самом характере этой метаморфозы заключена основная тема пьесы, раскрывающая сущность гуманизма Бернарда Шоу: различие между "джентльменами" и бедняками только внешне. Хиггинс обучает девушку, говорящую на уличном жаргоне, произносить слова правильно и с изысканной интонацией, и теперь она вполне может сойти за герцогиню. Как бы утверждая эту мысль,

еще в самом начале пьесы автор вкладывает в уста одного из героев фразу: "Он джентльмен: посмотрите на его ботинки".

Критики часто упрекали Шоу в том, что он обращается только к уму, а не к сердцу зрителей и читателей. Поэтому хочется отметить профессиональное мастерство режиссера-постановщика спектакля, заслуженного работника культуры Узбекистана Вячеслава Бродянского, который сумел "услышать" в "Пигмалионе" биение живого человеческого сердца.

Сегодня зритель хочет видеть на сцене яркое театральное шоу, и он увидел его в спектакле Академического русского драматического театра Узбекистана. И задумался над глубоко человеческими проблемами, которые встают перед героями и продолжают быть понятными и актуальными в наши дни.

Шоу не идеализирует своих героев - ни людей образованных, ни бедняков. Режиссер спектакля и актеры попытались глубоко проникнуть в подосознание своих героев, понять их внутренний мир и мотивацию поступков.

Так ушедший с головой в "чистую науку" Хиггинс (Олег Галахов) - безмерный эгоист, видящий в Элизе лишь объект для интересного эксперимента. Он высокомерно хвастается тем, что "сделал это существо из пучка моркови с Ковент-Гарденского рынка!" Да и Элиза в исполнении заслуженной артистки Узбекистана О.Володиной в начале пьесы - далеко не блуждающая в туманах Лондона традиционная для английских романов "девушка с фиалками". Впервые она предстает жалким, прозиви-

тельно орущим, нравственно и душевно "больным" существом. Ведь, по определению Шоу, "Бедность - болезнь, которой нужно всячески остерегаться". Элиза перерождается не сразу, старые уличные привычки еще долго будут давать о себе знать. Чего только стоит ее любимое словечко "к черту!", которое не только не произносит на английской сцене, но и в печати заменяют многоточием. Звучащее из уст "свежевыпеченной леди", оно вызывает бурю хохота в зрительном зале. И еще больший смех вызывает попытка оправдать столь недостойное поведение, как новый стиль разговора и стремление подражать ему.

Пережив метаморфозу, Элиза постепенно меняется не только внешне, но и внутренне: простая девушка оказывается сильным, незаурядным человеком, готовым самостоятельно вести борьбу за свою жизнь и счастье. Когда профессор Хиггинс заключил с полковником Пикерингом пари, он преследовал свою цель: доказать, что он величайший педагог в мире, а Элиза Дулиттл - всего лишь средство для ее достижения. Он не задумывается о чувствах девушки, душе, о том, что с ней будет после эксперимента.

Неудивительно, что Элиза влюбляется. То, что Хиггинс не видит ее чувств, не верит в то, что бывшая уличная девочка может по-настоящему любить, становится для нее настоящей трагедией, что очень точно передает О.Володина. "Знаете, когда началось мое воспитание? - спрашивает она. - Тогда, когда вы впервые назвали меня мисс Дулиттл. Когда вы увидели во мне личность!"

Пигмалион и его Галатея как бы меняются местами, Элиза заставляет Хиггинса изменить взгляд на себя, окружающего и весь мир. В конце пьесы Хиггинс становится более человечным, мягким, он понял, что, кроме него, существуют и другие люди. Вот, как говорится, и хеппи-энд... Но и здесь Шоу, который часто прибегал к насмешливому тону, чтобы скрыть истинные чувства, остался верен себе и, по существу говоря, не закончил пьесы. Оставаясь верным идее автора, дает возможность додумать финал зрителю и постановщик спектакля.

Нельзя не отметить, что такой великолепный материал дает огромный простор для фантазии режиссеру, импровизации для актеров и является прекрасным вкладом в репертуар любого театра. Среди образов, созданных актерами этого спектакля, практически нет ни одного, который бы остался незамеченным. Это и миссис Хиггинс - умная женщина с большим сердцем, которую с аристократическим благородством исполняет заслуженная артистка Узбекистана О.Вичинникова. Очень человек полковник Пикеринг Игоря Кирьянова, обаятельна в своей простоте миссис Эйнсфорд Хилл (заслуженная артистка республики Элеонора Дмитриева) и комичен в своем "перевоплощении" из отца-забудды в денди Альфред Дулиттл (Олег Васильев).

Спектакль стал настоящим подарком для зрителя, который получил сразу два в одном: пищу для ума и искромётное шоу от Бернарда Шоу, доказавшего в который раз, что большое и настоящее искусство не только может оживить камень, но и сделать человека по-настоящему прекрасным.

Ирина Рибар. Фото автора.

К Дню защитников Родины

Пример профессионализма

Начальника аппаратной радиостанции младшего сержанта Жамола Азимова сослуживцы уважают и ценят как настоящего профессионала, неутомимого труженика и надежного товарища. По примеру командира выбрал военную стезю один из его подчиненных.

Рядовой срочной службы Ёкубжон Дустбобоев написал командованию части рапорт с просьбой оставить на службе по контракту. Механик радиостанции, призванный в ряды Вооруженных Сил из Ферганской области, по примеру младшего сержанта Ж.Азимова решил связать свою дальнейшую судьбу с армией.



Буду получать хорошие и отличные оценки в боевой учебе, добьюсь отличия в воинской дисциплине и по другим показателям - и мои шансы остаться в воинской части на службе по контракту возрастут. Из разных уголков нашей страны съехались сюда солда-

ты для несения срочной службы. Водитель-электрик рядовой Равиль Арслонбеков из Денауского района Сурхандарьи, телефонист рядовой Аброс Примов из Касанского района Кашкадарьи, водитель-электрик рядовой Руслан Асланов из Пешкунского района Бухарской области.

Младший сержант Азимов является для меня примером подлинно профессионального отношения к делу, - так отзывался о своем командире радисте-телеграфисте, рядовой по контракту Кальдари Туйчиев. - Он умеет в трудную минуту поддержать словом и делом. В этом учебном году личный состав аппаратной, возглавляемый младшим сержантом Жамолом Азимовым, настроен на победу в соревновании, организованном в воинской части.

Майор А.Хайруллаев.

Смотр ловкости и мастерства

В центре технических и прикладных видов спорта при Хорезмском областном совете Организации содействия обороне Узбекистана "Ватанпарвар" прошло областное первенство по бегу, стрельбе из пневматического оружия и фигурному вождению автомобиля.

Соревнования, проведенные в целях проверки физической подготовки молодежи, повышения ее ин-

тереса к техническим и прикладным видам спорта, стали настоящим смотром ловкости и мастерства. Ус-

пешно выполнив все задания, первое место занял представитель Хазараспской автомобильной школы Мурод Бегиев. Последующие места достались Руслану Отабеву из Ургенча и Киличбеку Худойназарову из Гурлена.

Ш.Худойберганов. Корр. УзА.

Выставка книг

В молодежном информационно-ресурсном центре Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои открылась книжная выставка "Молодежь - опора страны".

Один из крупнейших очагов просветительства страны - Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои. Здесь с участием ученых, писателей и поэтов, пропагандистов духовности проводятся различные встречи, беседы, научные конференции, а также смотрят конкурсы, викторины, интеллектуальные состязания.

Экспонаты выставки раскрывают суть и значение работы по гармоничному развитию молодежи, ее приобщению к духовному наследию наших предков, выявлению молодых талантов. Здесь представлены произведения руководителя нашей страны Ислама Каримова "Высокая духовность - непобедимая сила", различные издания и брошюры, фотальбомы, рассказывающие о заботе и внимании, проявляемых в годы независимости о молодежи.

Н.Усманова. Корр. УзА.

Месячник безопасности дорожного движения

Будьте бдительны на дорогах

По Распоряжению Кабинета Министров Республики Узбекистан в стране продолжается месячник безопасности дорожного движения.

В целях доведения сути и значения данного мероприятия до населения на местах проводится широкомасштабная разъяснительная работа, - сказал заместитель начальника управления безопасности дорожного движения УВД Ферганской области, подполковник Ж.Козимов. Работниками органов внутренних дел в трудовых коллективах, махаллах, образовательных учреждениях в рамках месячника проведен ряд встреч и бесед, духовно-просветительских мероприятий. На улицах в оживленных местах были установлены дополнительные пано, пропагандирующие правила безопасности, в средствах массовой информации подготовлены выступления.

В ходе месячника в отношении свыше 15 тысяч граждан, нарушивших правила дорожного движения, приняты соответствующие меры. В целях обеспечения безопасности детей вокруг школ и дошкольных образовательных учреждений были организованы посты из учителей и юных инспекторов. Проведена проверка более тридцати стоянок, действующих на территории городов и районов. Для устранения выявленных недостатков в соответствующие организации внесены представления, проверено состояние дорог протяженностью 448 километров.

М.Сулейманов. Корр.УзА.

Стадион Будут еще победы

Кадры Султанов уже стоял на верхней ступеньке пьедестала почета. Приложив руку к сердцу, он с гордостью смотрел на поднимающийся вверх флаг своей страны. В честь его победы на чемпионате Азии по самбо, проходившем прошлым летом в Ташкенте, звучал и Гимн Узбекистана.

Этот успех - не единственный в спортивной карьере Султанова. До этого он успел завоевать бронзовую медаль на первенстве мира в Греции. Кадры упорно работает для того, чтобы добиться еще более высоких результатов. Очередной чемпионат сильнейших самбистов планеты пройдет в столице Узбекистана. Очень хочется порадовать своих болельщиков победой.

Любимым видом борьбы Султанов многие годы занимался в Республиканской юношеской школе высшего спортивного мастерства (РЮШВСМ) при Министер-

стве народного образования под руководством тренера высшей категории Шухрата Тураева. Кадры всегда выделялся среди сверстников усердием, трудолюбием, желанием постоянно совершенствовать мастерство.

- Таких ребят в нашей школе немало. Для них открыты 14 секций по таким видам, как бадминтон, баскетбол, художественная гимнастика, велоспорт, кураш, вольная борьба, греко-римская борьба, дзюдо, самбо, теннис, легкая атлетика, фехтование, шахматы, гребной слалом, - говорит директор Республиканской юношеской школы высшего

спортивного мастерства Билал Агзамов. - С учащимися занимаются опытные тренеры - преподаватели. Они готовят спортсменов, достойно защищающих честь Родины на международных соревнованиях. Вот и ныне в 118 группах свое мастерство совершенствуют 1040 юношей и девушек, из них более 100 входят в состав сборной Узбекистана.

Новые задачи коллективу школы предстоит решить в 2010 году, объявленном Президентом страны Годом гармонично развитого поколения. В предыдущие годы была заложена основа для осуществления кардинальных мер в развитии спорта: построены стадионы, спортивные залы, проведена реконструкция спортплощадок. Сегодня они не пустуют, но научного подхода в работе среди молодежи

Бахром Хатамов.



могло быть больше. И здесь нужны знания и опыт авторитетных наставников. Такими кадрами располагает Республиканская юношеская школа высшего спортивного мастерства.

Особенно важно, что в этом году намечается более эффективно использовать спортивные базы, имеющиеся в сфере народного образования, - подчеркивает Б.Агзамов. - Наши тренеры-педагоги помогут в организации деятельности секций в сельских школах, лицеях, колледжах. Везде есть способные юноши и девушки.

Спортивная хроника

Новогодний фестиваль шахматистов

На традиционном новогоднем фестивале по шахматам, открывшемся в столице, борьбу за призовые места начали шахматисты групп А и С. Согласно правилам в группе А будут играть 44 спортсмена, имеющих международный рейтинг. В первом туре силы Гулрухсор Эсонбоевой и Жасура Мажидова, Шаварша Бадалаяна и Якубджана Холматова оказались равными.

23 участника до восьми лет меряются силами в отдельных районах снег. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура 7 января ночью - 3 мороза - 2 тепла, 8 января - 2 - 7 мороза, днем - 3 мороза - 2 тепла; по северу ночью - 13-18 мороза, днем - 3-8 мороза. По горным районам республики - переменная облачность, временами осадки (дождь, снег), 8 января в

группе С. По итогам первого тура Н.Абдусаттаров, Ш.Бекмуратов, Д.Игонин, Х.Муродов, З.Усманова и Д.Хамраева, одержав победу над соперниками, стали лидерами соревнований.

Джепаров - в числе сильнейших

Спортивный сайт espnstar.com назвал полузащитника национальной сборной команды Узбекистана и ташкентского клуба "Бунёдкор" Сервера Джепарова "Лучшим плеймейкером" Азии 2009 года. Джепаров, которого Азиатская футбольная конфедерация признала "Лучшим футболистом

2008 года", в прошлом сезоне также успешно играл в составе национальной сборной Узбекистана в отборочных этапах чемпионатов мира и континента, а также в составе клуба "Бунёдкор" - в матчах Азиатской лиги чемпионов, национального чемпионата и Кубка страны. Кроме того, Международная федерация истории и статистики футбола (IFFHS) объявила первый в 2010 году рейтинг сильнейших национальных чемпионов мира. В соответствии с ним высшая лига чемпионата Узбекистана зафиксирована на тридцать третьей позиции. По этому показателю высшая лига нашей страны занимает третье место среди стран СНГ после чемпионатов Украины и России.

По материалам корр. УзА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 7-8 января По территории республики - переменная облачность, 7 января временами осадки (дождь, снег), 8 января в

отдельных районах снег. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура 7 января ночью - 3 мороза - 2 тепла, 8 января - 2 - 7 мороза, днем - 3 мороза - 2 тепла; по северу ночью - 13-18 мороза, днем - 3-8 мороза. По горным районам республики - переменная облачность, временами

снег. Лавиноопасно. Местами туман. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 7-12 мороза, днем - 2-7 мороза. В Ташкенте 7 января - переменная облачность, временами осадки (дождь, снег). Ветер западный, 5-10 м/сек., с усилением до 12-17

м/сек. Температура ночью и днем - 1 мороза - 1 тепла. 8 января - переменная облачность, ночью и утром временами снег, днем - без осадков. Ветер западный, 5-10 м/сек., с усилением до 12-17 м/сек. Температура ночью - 4-6 мороза, днем - 1 мороза - 1 тепла.

Узгидромет.

Footer containing contact information for 'Pravda Vostoka' newspaper, including address, phone numbers, and subscription details.